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3D-OBRAZ

BN TEXT 1:3D-0BRAZ
3D-film umoziuje spatfit nato¢ené scény nikoli plose, ale v celé jejich hloubce. Zakladem tohoto
optického klamu je, ze kazdému oku je promitan jiny obraz. Pokud oba obrazy maji spravné vlast-
nosti, na§ mozek si je spoji v jeden 3D-vjem.

OTAZKA 1:3D-OBRAZ

Zakladem prostorového vnimani je efekt, pro néjz je zapotiebi dvou vedle sebe umisténych oc¢i,
jako ma napt. ¢lovék nebo Selmy. Popiste, jak tento efekt funguje. Jako voditko vam muze slouzit
obrazek 1.

Obrazek 1

MNTEXT 2: 3D-0BRAZ
Nas mozek druhotné vyhodnocuje vzdalenosti predmétu, které vidime, z mnoha dal$ich informaci.
Rada z nich je zaloZena na nasich osobnich zkugenostech. Diky témto pomocnym jeviim je jistého
prostorového vnimani schopen i ¢lovék, ktery ma pouze jedno oko.

OTAZKA 2:3D-0BRAZ

Rozhodnéte, co z nasledujiciho mtize prispét k prostorovému vnimani.

Vidime-li ¢lovéka, vime, jak by mél byt zhruba velky, a z toho, jak velkého ho vnima-

[y L ANO /NE
me, na$ mozek odhaduje, jak je daleko.
U vzdélenéjsich objektt vidime méné detailii. ANO/NE
Vzdalenéjsi predméty jsou zakryty témi bliz§imi. ANO /NE
Rovnobézné ¢ary ¢i hrany objekti se s rostouci vzdalenosti sbihaji k sobé. ANO/NE

OTAZKA 3: 3D-0BRAZ

K vytvoreni iluze 3D-obrazu je zapotfebi kazdému oku posilat jiny obraz. Jednou z metod, kterou
toho lze docilit, je tzv. anaglyf. Jde o dva rtizné obrazy, kazdy je vyveden pouze v odstinech jedné
barvy. Nejcastéji se pouziva kombinace modrocervena ¢i modrozelena.

Vysledny anaglyf je diky prekryti obou obrazii casto neprehledny. K pozorovani prostorového vje-
mu je zapotfebi anaglyf pozorovat specifickym zptisobem. Vyberte z nasledujicich moznosti sprav-
nou variantu.

Obraz je nutno pozorovat z vétsi blizkosti a rozostrit zrak.

Obraz je nutno pozorovat pres bryle vybavené specidlnimi polariza¢nimi filtry.

Obraz je nutno pozorovat pres bryle vybavené barevnymi filtry pro pfislusné barvy.

Obraz je nutno prosvitit laserovym svétlem spravné barvy.
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